

EL DEFENSOR DE GRANADA



DIARIO INDEPENDIENTE

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, a los adelantos del bien estar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escasa medio ni sacrificio para servir cumplida y rápidamente a sus lectores; está consagrado muy especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; oye y se hace eco de todas quejas justas que se le dirigen.—La Redacción no es solidaria de los artículos que publica con la firma o iniciales de sus autores.—No se devuelven los originales y artículos y comunicados que no se envíen, aunque no se les dé publicidad en el período.

Este periódico al estudiar, con absoluta independencia de todo partido político, las cuestiones de palpitante interés, se dedica constantemente al derecho, la moralidad y la justicia. Queremos sinceridad en las elecciones, leyes administrativas encarradas y simplificadas, empleados responsables y propietarios de sus destinos por oposición o concurso, presupuestos nivelados, contribuciones proporcionales al rendimiento de la propiedad y de la industria. Todos los errores, todos los abusos, todos los arbitrariedades, todas las tiranías, todos los egoísmos y todos los engaños, venan de donde vinieren son combatidos razonada y enérgicamente.

SUBSCRIPCIONES	
En Granada, un mes	1'75 pta.
En el resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del Eo N. y O. de África, un trimestre, (pago anticipado)	6
Las posesiones españolas de América, un semestre, (pago anticipado)	17'50
En el extranjero, un semestre. (Pago anticipado)	20
En las posesiones españolas de Oceanía, un semestre (id. id.)	30

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR,
LUIS SECO DE LUCENA.

Oficina de Imprenta: Calle de Buensuceso, 6.

REEMPLAZO: El día 10 de cada mes corriente, 25 de meses anteriores, 1 peseta.

ANUNCIOS.—Tarifa: 5 céntos de peseta línea en la 4.ª plana.—25 céntos línea en la 3.ª.—50 céntos, después de la Miscelánea.—1 pta. en la 1.ª (pago anticipado)

REQUERIMIENTOS.—Tarifa: 4 pesetas cada inserción a una columna de la 4.ª plana.—5 en la 3.ª.—40 en la 1.ª (pago anticipado).

COMUNICADOS.—Tarifa: De 1 a 50 pesetas línea, a juicio del Director (Pago anticipado)

Los teatros en Asia y en América.

Ahora que la opinión se preocupa bastante de la seguridad en los teatros, con motivo del incendio de la Opera Cómica, consideramos de interés las siguientes noticias que publica *El Figaro* en un artículo *Los teatros en Asia y en América*.

«En Asia los teatros europeos frecan más seguridad que los de París. La necesidad de airear la sala, en la cual suelen elevarse una temperatura de 28 ó 30 grados, ha obligado naturalmente a los arquitectos a dotar los teatros con multitud de puertas laterales, que están constantemente abiertas durante la representación, las cuales puertas suelen dar a un espacio jardín.

La seguridad es mayor a causa de lo ancho de los pasillos y de los espacios de los corredores. Los pasillos son también tres o cuatro veces más largos que los de los teatros franceses, con puertas de cuatro ó cinco metros. En la mayor parte se emplea la luz eléctrica.

No puede menos de sentir cierto asombro el viajero que vuelve a París desde China, donde ha visto los magníficos muelles de Shanghai iluminados por reflectores de luz eléctrica, al contemplar los boulevares de la gran ciudad alumbrados por la temblorosa luz del gas.

«Queréis—dice el articulista,—que entremos en algunos detalles? Hablemos separadamente de los teatros que ha visitado en un viaje que acaba de hacer alrededor del mundo. Comencemos a grandes pasos y atravesaremos, sin apercebirnos, los mares y los montes. Hé aquí a Colombo, la capital de Ceylan. La ciudad no cuenta más que con un teatro a la europea. Este teatro está situado fuera de la ciudad, en un parque, con multitud de salidas.

Penetremos en las Indias. Los teatros son allí mucho más numerosos, especialmente en Mdrás y Bombay. El teatro Gacety de Bombay, enfrente de la estación, está también rodeado por un parque. Llegamos a Calcuta. La compañía de Mis Emil y Melville canta operetas en el teatro Corinthiano, construido a la americana. Sus muchas salidas laterales dan sobre un jardín.

La sala se va libre en los entreactos en un abrir y cerrar de ojos.

Pasemos el Ecuador para desembarcar en Java. Una compañía italiana que reparte programas en francés canta la *Favorita* en el teatro de la Opera de Batavia.

Este teatro está admirablemente dispuesto. Se puede oír la ópera desde los coches, sin necesidad de entrar. Uno de los anteriores empresarios, instado al ver este procedimiento económico empleado por la mayor parte de la población, decía en cierta ocasión, dirigiéndose a un mozo de café:

—Levadá helados a los carruajes. Es lo menos que puedo hacer para obsequiar a esas señoras y caballeros que me hacen el honor de oír gratis a mis cantantes.

Sin duda que esto es un abuso que no tolerarían los directores parisienses, pero es preciso reconocer que tiene una ventaja: ni los espectadores ni los artistas corren ningún peligro.

En Cochinchina el teatro de Saigon es el más fresco del mundo. Allí uno se consipia. Por todos lados tiene la sala puertas a un jardín que da a la calle de Catinal, la principal arteria de Saigon. Su arquitectura es muy sencilla, casi primitiva; pero es imposible que este teatro se incendie.

La efición por el teatro es aquí tan grande, que en Tokio y en Panoi, en el momento de reembarcar nosotros se acababa de inaugurar un teatro de madera en la calle de Jucrestano, enfrente del café Enrique. Mas aquí no hay ganas de reír. La sala está siempre vacía.

En China abundan también los teatros: la sala del teatro de Hong Kong es hermosa y grande. En Shanghai, la más bella ciudad de la China, hay un teatro verdaderamente monumental.

Apenas llegados al Japón, prometimos el violinista Maurell asistir a una representación que daba en Kóbé.

El teatro, especie de casino, está instalado en un edificio rodeado de largas arcadas y situado sobre el círculo de acero, en el cual están instalados los juegos de la *lunt-mms*. Un largo vestíbulo sirve de salón de fumar.

La sala que da vacía durante los entreactos, a pesar de que asiste mucha gente.

Al lado de este, el teatro de Y. Koama es un palacio, y sus sólidas puertas de ciudad.

Después de atravesar el Pacífico, sigue diciendo el articulista, llegamos a San Francisco. Allí todo cambia. Estamos en pleno centro de placer. La ciudad posee quince teatros. Citaremos dos como ejemplo: el mayor y el más modesto. El magnífico teatro Bodovin, enfrente del hotel del mismo nombre sobre una plaza a la cual corresponden también la sala de billar, la biblioteca, etc.

«¿Qué director parisiense se ha acordado ya más de ofrecer a sus abonados una sala de lectura? El teatro Bust es uno de los más pequeños, y esto no obstante, tiene localidades de bastante capacidad y amplios y espaciosos pasillos. Los actores Gay y Barry, notables en su género, interrumpen a menudo la representación para hacer algunos ejercicios gimnásticos. Si en América hubiese Conservatorio, la clase de gimnasia sería la más concurrida.

Tomemos el *Gran Central Pacifico* y llegamos al barrio de los Mormones. El mormón no establece una gran diferencia entre lo sagrado y lo profano. Su teatro es magnífico, es una especie de tabernáculo en forma de seta: puede contener 10.000 personas, que, según su costumbre guardan un silencio tan grande que se puede oír volar una mosca de un lado a otro de la sala. Este local sirve lo mismo para las predicciones de los profetas polígamos que para los conciertos de la *Patti*.

Estas 10.000 personas pueden entrar y salir tan fácilmente en el teatro como en un teatro romano. Este teatro, construido como los nuestros, tiene gran número de salidas. Un descendiente de Joning, fundador de la secta, ha dado allí un concierto ningún mormón ha llevado muchas mujeres.

Gracias a las minas del Colorado, la ciudad de Danver posee una docena de teatros; en América la riqueza de una ciudad se mide por el número de establecimientos de recreo. No hay uno de éstos que no esté mejor alhajado ni mejor dispuesto para la comodidad y la seguridad de los espectadores que nuestros más grandes teatros de género del boulevard.

En Chicago, el teatro de la Opera Alemana, en donde hay una compañía de ópera, es un edificio de primer orden, con toda la armadura de hierro y con elegantes balcones con candelabras doradas.

En Boston se encuentra el teatro Young, edificio sumoísimo, todo de mármol, y en el cual se penetra por medio de un vestíbulo de la misma piedra.

Los teatros de Nueva-York son más conocidos, y no hay quien ponga en duda que son muchos mejores que los nuestros.

Con estas líneas—termina el autor del artículo—tomadas de mis apuntes de viaje, no pretendo afirmar en absoluto que los siniestros son imposibles en Asia ó América. El fuego puede también estallar en aquellos teatros; mas creo haber demostrado que se guardan muchas más precauciones que en los teatros de París, y que los incendios que allí puedan producirse ocasionan tan sólo, pérdidas materiales siempre reparables.

Si a esto se añade la luz eléctrica empleada en casi todos ellos y otros medios prontos y seguros para evitar el fuego y librarse de él, como el empleo de escaleras y de galerías exteriores, se comprenderá que los teatros de París distan mucho de los de otros países, algunos de los cuales son tenidos por insultos y poco menos que bárbaros.»

Miscelánea.

Traslado. En sustitución de D. Leandro Rosciano, ha sido trasladado a Madrid D. Raf. el Gonzalez, que desempeña en Granada el cargo de inspector del timbre.

Revista. El director general de Administración Militar, señor general Weyler, saldrá dentro de breves días de la corte, a fin de continuar la importante revista de inspección que se ha propuesto girar a los servicios del cuerpo en los distritos militares. Se propone venir a Granada.

Desgracia. Entró Nerja y Almuñécar ocurrió el lunes último una sensible desgracia.

Tres jóvenes que trabajaban en aquel trozo de carretera, se introdujeron, a la hora del descanso en una cueva para despachar su comida resguardados del sol, y de repente se produjo un desprendimiento de tierras quedando los tres sepultados.

Un perro que les acompañaba fué también cogido por los bloques, de tal modo, que la parte posterior de su cuerpo quedó enterrada imposibilitándole la huida.

Los ahullidos del animal llevaron a varios trabajadores al sitio de la ocurrencia; y al retirar la tierra para salvar el perro, hallaron ya cadáveres a sus infelices compañeros.

Aquí ocurre lo propio. Más de ciento sesenta propietarios y ricos labradores de Sevilla y pueblos de su provincia han acudido al señor ministro de la Gobernación, pidiendo que se reforme ó aclare la real orden circular de 27 de mayo último.

La petición se funda en los abusos que cometen algunos Ayuntamientos de los pueblos rurales al imponer recargos, que varían desde el cuatro al diez por ciento, haciendo así que el gravamen de la propiedad territorial se eleve hasta el 35 ó 36 por 100.

Los recurrentes afirman que en el caso de que la citada real orden quede subsistente, acabará de arruinar nuestra postrada agricultura.

Premio. La diputación provincial de Jaén, ha concedido un premio de 500 pesetas para un certamen que la Academia de Legislación y Jurisprudencia de Granada celebrará en breve.

Jurisprudencia sobre registros.—Un periódico da cuenta de un hecho que demuestra la confusión de nuestras leyes.

Un registrador se negó a inscribir un testamento militar, y el juez ratificó la negativa, porque se trataba de un documento privado. En alzada se declaró, al contrario, inscribible, fundándose en que el notario autorizante y el registrador habían convenido en la validez del testamento, que los que actúan como escribanos militares no están obligados

a llevar protocolo, que si para esta protocolización se exige ahora la información judicial, se niega virtualmente el privilegio concedido a los militares.

Pero la dirección general de Registros ha confirmado la negativa de su inscripción diciendo: «Es cierto que los militares tienen derecho a otorgar testamento sin las formalidades ordinarias; pero a un documento sin esas formalidades no se le puede atribuir carácter de público.» De modo que se declara válido el testamento militar, ó sea un documento sin las formalidades ordinarias. Pero enseguida se advierte por una parte que el que tenga propiedad de algo y no la inscriba en el registro, es como si no la tuviera, y por otra, que no se puede inscribir título que no venga consignado en escritura pública ó documento auténtico del Gobierno.

En suma, si el testamento militar no es documento público y la ley hipotecaria lo excluye de inscripción, ¿qué queda reducido ese llamado privilegio de testar sin las formalidades ordinarias?

La caridad en Jaén. Desde Alhama nos escriben lo siguiente con fecha 23 del actual:

«Hoy han salido de esta ciudad para la de Jaén, Gabriel Perez Castillo, Margarita Sanchez Montilla, viuda, y Juan Ruiz Granados, vecinos de esta a quienes, entre diez pobres que interesó la junta especial de socorros de dicha capital, tuvieron la fortuna de ser agraciados por la suerte para adjudicarles las tres casas que acordó edificar la expresada junta y socorrer a igual número de vecinos pobres que quedaron sin albergue en la infausta noche del 25 de diciembre de 1884 con motivo del fuerte terremoto con que el Señor nos afligió en tan terrible momento. Al ocurrir tan funesta desgracia, los señores del Casino principal de Jaén, movidos del impulso natural del alma cristiana formaron una junta para allegar recursos y poder enjugar algunas lágrimas de las infinitas que vertían estos desventurados vecinos: nombrado presidente de ella el digno abogado Sr. D. Ignacio G. Casares no omitió con sus no menos dignos compañeros para allegar recursos, a fin de que, el producto de una suscripción fuese lo mayor posible: llenados en parte sus deseos acordaron invertir la suma recaudada en la construcción de tres casas para donarlas a tres infelices que perdieran las suyas en la aciaga noche.

Al efecto y sabedores que D. José Beltran vecino de Granada, estaba encargado de las edificaciones que verificaba la Comisaría régia, se pusieron de acuerdo y se han construido bajo la inspección de este alcalde don José Parejo Moran y otras personas peritas, que sin temor de equivocarme, ni exageración alguna, son de las mejores y más cómodas que se han edificado, tanto por su solidez, cuanto por su capacidad, pues relativamente a 8000 reales que ha costado cada una, son las mejores y más equitativas. Para la formal entrega de ellas a cada agraciado acordó la junta pasasen a Jaén en los días 24 y 25 del actual, abonándose los gastos de viaje, y allí recibirán los títulos de propiedad. Siento no tener conocimiento de todos los señores que componen tan benéfica junta para legar a la posteridad sus ilustres nombres, pues solo me consta de los señores don Miguel Martinez Marin, D. Cristóbal Noguerras y don Mateo Candalija, también cabe alguna parte a D. Francisco de Paula Espejo de este comercio que encargado por el Sr. Beltran para estar al frente de las obras, no escaseó momento para el mejor éxito.

Reciban los señores de la junta de socorros de Jaén la más sincera y genuina gratitud y el más profundo reconocimiento de los vecinos de Alhama por tan benéfica obra.»

Servicio del periódico. Deseosos de corresponder al creciente favor que el público nos dispensa, y con el objeto de que los lectores no echen de menos en nuestro diario lo que en esta estación proporcionan los mejores periódicos, hemos encargado al corresponsal de Madrid se traslade al Norte durante el mes de agosto, para que desde allí nos escriba y telegrafe cuando el caso lo requiera, ahora que con la ida de la corte a baños,

los pueblos de la frontera adquirirán extraordinaria animación. Esto sin perjuicio de seguir teniendo carta diaria de la capital.

Escándalo. En el sitio conocido por «Cuadro de San Antonio», fué promovido ayer a las nueve y media de la noche por un discípulo de Baco, el cual armado de faca provocaba a los transeúntes.

El sereno condujo al beodo a la prevención.

Eléméride.

26 DE JULIO DE 1808.

ENTRADA EN COIMBRA (PORTUGAL) DE FERNANDO I *El Magno*.—Alentado el rey de Castilla con los triunfos que sobre los musulmanes iba obteniendo, decidió penetrar en el territorio portugués con el fin de estrechar el cerco y proseguir la obra que con tanta gloria habían emprendido sus antecesores. Después de apoderarse de Viseo y Lamego emprendió la conquista de Coimbra, que fué la más principal. Siete meses duró el sitio de esta ciudad, y quizás se hubiera prolongado más tiempo si la falta de víveres no obligara a los moros a pedir capitulación. Las condiciones de esta fueron la libre salida de los habitantes y sus familias con el dinero necesario para emprender el viaje, y la prision de los soldados que defendían el sitio. Seguidamente hizo Don Fernando su solemne entrada, y poco después se dirigió al sepulcro de Santiago para dar gracias al Todopoderoso, dejando encargado de la ciudad a Sisnando, uno de sus íntimos consejeros.

CHARADA.

Adorno es de mujeres
prima y segunda;
y hay quien segunda y terciá
no peca frutas.
El Tono es cosa
que hoy en el arte lírico
así se nombra.

Solucion a la anterior.—CÁUCE.

(Cartas a «El Defensor»)

Desde Madrid.

24 de julio de 1887.

La bandera española ondea sobre los edificios públicos, cuyos balcones adornan rojas cogadoras y la artillería ha hecho repetidas salvas: es hoy día de la reina D.ª Cristina que sienta a su mesa en la Granja al presidente del Consejo y a los ministros de Gracia y Justicia y U tramer juntamente con la alta servidumbre palatina. En Madrid la desanimación es completa en círculos, tertulias y centros. El movimiento «fluye a la calle de Alcalá, camino de la plaza donde se lidian toreros y toros de punta. El calor sube a un grado extraordinario: por las calles es preciso hacer esfuerzos para respirar. En estos días nos explicamos fácilmente las muchas víctimas que hace el calor todos los años en la América del N rte.

Ninguna noticia nueva dá de sí el día: ha extrañando que la Gaceta no publique la combinación de gobernadores cuando es un hecho que fué firmada por la Reina y recibida ayer en Madrid. Cuentan que Leon y Castillo se ha opuesto resueltamente al nombramiento de Casañón, y que Moret por no levantar una buena tempestad desiste de llevar adelante su empeño. La Gaceta no tardará en hablar.

Lo que se desmiente en absoluto es el nombramiento del general Blanco para el mando superior de Filipinas que no vacará hasta la primavera del año próximo.—Salamanca se embarca para Cuba el 30 de agosto próximo.

Lo referente a alcohol ha seguido hoy preocupando. El gobierno se ocupa en el asunto. Moret se queja del mucho trabajo que le abruma.—De la Granja telegrafía que llegan allí numerosos telegramas de felicitación a la reina, entre ellos los de reformistas en crecido número.—Se oye muy poco de orden público: algunas medidas de precaución en la frontera. Los ministeriales refieren contentos la union en Barcelona de los amigos de Becerra con los fusionistas.—Las inundaciones en Filipinas ha impedido la inauguración del ferrocarril.—Weyler saldrá bien pronto para provincias a inspeccionar los distritos militares.—La Gaceta, que trae orla, no contiene decretos ni disposiciones de interés.

Se hacen elogios de la gran revista naval de Spithea que ha superado a todo encomio. Carenta y siete grandes acorazados han sido revisados por la reina Victoria, desde un yacht de gala. Los cañoneros y torpederos que han formado en línea de combate han sido 196. Han asistido los presidentes de

Servicio postal de última hora.

Paris 26 (5 15 t.)

4 por 100 exterior español, 00 00.

Londres 24.

Las prisiones que en la noche última se han llevado a efecto, han recaído en personas de origen nihilista y fanático. La policía supo confidencialmente que estos individuos se proponían cometer una serie continua de atentados contra la familia real.

Spithea 24.

Ayerse verificó en esta la gran revista naval inglesa que ha superado a todo encomio. Carenta y siete grandes acorazados han sido revisados por la reina Victoria, desde un yacht de gala. Los cañoneros y torpederos que han formado en línea de combate han sido 196. Han asistido los presidentes de

En la mañana, el ministro de Marina, embajador y jefe del cuerpo diplomático con sus señoras. En la manifestación han tomado parte más de 200 buques de guerra extranjeros. Todos los buques han salido de puerto a las 10 de la mañana. E. entusiasmo que hoy se observa por la marina es febril.

Dublin 24.

En vista de la actitud desplegada por algunos comités de esta en lo referente al bill de represión, el gobierno ha ordenado se establezca en la capital el estado de sitio.

Viena 24.

En esta circula el rumor de que el trono de Bulgaria será ofrecido al duque de Atenas, una vez concluidas las manifestaciones del príncipe Fernando de Coburgo Gotha. En este caso Rusia variará de actitud.

Berlin 24.

En el ánimo de los germanos existe el propósito de protestar ante el gobierno por las males artes de que Rusia se vale en los territorios rusos de procedencia alemana.

Madrid 24 (9 40 n.)

El asido y continuado trabajo que el Sr. Moret viene haciendo desde que se dedica a los negocios de gabinete, ha quebrantado en extremo su salud. En su virtud es muy posible que en cuanto regrese el Sr. León y Castillo el Sr. Moret haga una expedición a Biarritz con el fin de restablecerse.

Madrid 24 (10 10 n.)

El Instituto del Fomento del Trabajo Nacional ha dirigido un manifiesto a la Nación en el que examina la situación económica de España, reconociendo lo imposible de continuar en el mismo estado; en su consecuencia, dice que es preciso cambiarlo todo, reformar todo, sistema tributario, régimen aduanero, medios de producción, circulación y cambio, dando vida al comercio interior, desarrollando la

industria y la población consumidora al lado de la agricultura, como base y prosperidad para el país. Madrid 24 (11 40 n.)

En la Granja se ha verificado el banquete oficial en honor del cumpleaños de S. M. Se han recibido 1240 telegramas de distintos comités reformistas. Esta tarde han corrido las fuentes y S. M. ha paseado por los jardines en compañía de sus hijos. Madrid 24 (11 55 n.)

Segun telegrama recibido de Mendariz, el general Casola regresará el 5 del próximo agosto, completamente restablecido de su indisposición. El coronel J. de Seguridad ha presentado la dimisión de su cargo. Se cree que a esta seguirá la de la oficialidad del mismo cuerpo.—A. M.

Cartera oficial.

Vistas. Las señaladas para el día de hoy por la Audiencia de este territorio, son las siguientes: Sala de vacaciones.—Contra Emilio Labret, por lesiones. Juzgado instructor del Campillo.

Servicio de la plaza para el día 26 de julio de 1887.—Parada Antillas.—Jefe de día, D. Eduardo Sanchez Hortal, teniente coronel de Antillas—Hospital y provisiones, tercer capitán del mismo.—Sargento de Hospital, vigilancia y paseo de enfermos, Antillas.—Por orden, el teniente coronel, mayor, Guerrero.

Estacion meteorológica de la Universidad de Granada.—Observaciones del 25 de julio de 1887. Altura del barómetro en milímetros a las nueve de la mañana. 704 36

Dirección del viento. NO Despi. Estado del cielo. Despi. Temperatura máxima del aire a la sombra. 31.4 Temperatura máxima del aire al sol. 40.0 Pluviómetro. 00.0 Termómetro tipo, a las tres de la tarde. 29.2 Pronóstico del tiempo, bueno.

Bolsa de Madrid. Cotización del día 23 de Julio.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMO PRECIO, MOVIMIENTO (Alza, Baja). Rows include Deuda perpt. al 4 0/0 int., Idem id. pequeños, Idem id. fin corriente, etc.

CAMBIOS. Londres a 90 días fecha. 47 40. París a 8 días vista. 4 96.

Matadero público. Precios del kilo de la contratación de carnes, del día de ayer: Carnero, 1 p. 26 cts.—Vaca, 1 pta. 40 cts.—Ternera, 1 p. 25 cts.

Cultos.

Día 26.—Santa Ana, madre de Nuestra Señora.—Jubileo 40 horas iglesia de Santa Ana; a las diez función y sermón; a las cinco y media rosario, salve, letanía y novena de Santa Ana.—La misma novena se hace en Nuestra Señora de las Angustias.—En la Catedral, a las ocho, se reza el rosario, a las ocho y media misa mayor, y en la Real Capilla.

—En Santa Espolástica, misa de doce a San Antonio de Padua.—En Z. fra. a las seis la novena de Santo Domingo.—En las Comendadoras, a las seis se hará la novena de Santiago apostol. En la iglesia de la Encarnación a las nueve, función a Santa Ana, y predicación de José de la Rosa.—En los Hospitalicos, Santa Maria de la Alhambra y demás iglesias, se reza el rosario.—Visita de la corte de Maria Nuestra Señora del Buen Parto, iglesia de la Magdalena.

Se alquila un gran local calle Alcantarilla ó Binco del Salon de 17 varas de largo por 10 de ancho, con solo dos columnas en el centro, propio para talleres, coches, fábricas ó cosas análogas que demanden grande espacio. Hay además un solar de 5000 pies unido a este local del que tambien puede disponerse.—En casa del Sr. Villatoro darán razón.

Petróleo libre de explosion, luz brillante, a 40 céntimos de peseta libra. Vinsgras de inmejorable calidad.—Placeta de Castillejos, 9, frente a la lotería.

Vinagres. En Puerta Real, «Fonda de la Victoria», se vendría legitimo de Yema, a 4 reales la arroba, y a 4 cuartilla.

A voluntad de su dueño y en subasta extrajudicial se enajenan seis casas en esta ciudad, parroquia de San Andrés, tres de ellas en la calle de Navarrete, números 5, 7 y 9, y las otras tres en la del Lavadero de Z. fra, números 6, 8 y 10.—El acto del remate tendrá efecto el día 29 del actual, a las 12 de su mañana, en la Notaría de don Agustín Martín Vazquez, sita en la Alcaicería, en la que se encuentran de manifiesto los títulos y pliego de condiciones.

La Union FLYNIX ESPAÑOL. antes, EL FÉNIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reunidos. GARANTÍAS. Capital social, 48.000.000 Rvn. efectivos. Primas y reservas, 147.251.080 Rs vn. 23 años de existencia.

DEPÓSITO DE ESPÍRITOS O ALCOHOLES ALEMANES de las fábricas de los Sres. Gebrüder Friedmann Spritfabrik EN BERLIN, NEUFABRWSSER Y STETTIN. Colocado a dos kilómetros de esta población, en el sitio denominado «La Cueva», camino de Granada a Jaen.

ABONOS MINERALES DE LA COMPAÑIA AGRÍCOLA Y SA INERA DE FUENTE-PIEDRA. Direccion: Madrid, Preciados, 35, 1.º y provincia de Málaga, Fuente-Piedra. ABONOS PARA LA VIÑA.

DOCTOR BAXERES AUTOR DE LA ELECTROBIOPATIA. Este profesor es el único en el mundo médico, que con los electroides orgánicas de tensión y afinidad específicas de su Electrobioterapia, realiza prácticamente, por la eliminación y la renovación, la significación de la molécula ó célula enferma, y cura, entre lo más incurable, los raquitismos, las parálisis, los cánceres, las tisis y las lepras.

ABONOS PARA CEREALES. Abono núm. 1. azoado, a 32 pesetas los 100 kilos, y abono núm. 6, fosfatado potásico, a 24.50 pesetas en toda estación de ferrocarril y puerto de España. Para los trigos de primavera (siembra de trigo tremé), que han de desarrollarse en tres meses, no hay otro abono posible, pues el estiércol se descompone lentamente y siempre es inferior al abono mineral.

Enfermedades secretas. El tratamiento de las Cápsulas balsámicas del doctor Lapresa es la curación pronta y radical de las Enfermedades de la vejiga y uretra, y de todos los flujos mucosos sean ó no virulentos, Hemorragias, Blenorreas, (purgaciones) agudas y por crónicas y rebeldes que sean a todo tratamiento, leucorrea, (flujo blanco en la mujer), poluciones-espermatorrea, Catarros de la vejiga, agudos y crónicos, orina mucosa, irritaciones, incontinencia y retención de orina y demás afecciones de las vías urinarias, con las verdaderas Cápsulas balsámicas del doctor Lapresa (único y especial tratamiento).—IMPOTENCIA-debilidad de los órganos genitales; su curación con las Píldoras regeneradoras de Lapresa, reaniman las fuerzas generatrices y entonan y vigorizan el organismo, debilitado por el onanismo y excesos.—Botica calle de Puentezuelas, Granada.

BUENOS CONSEJOS. ¿Desea V. tomar un refresco higiénico y delicioso? Pues para conseguirlo, basta poner una cucharada de azahar en un vaso de agua azucarada. ¿Padece V. de los nervios? Tome V. la legitima agua de azahar de Sevilla, una ó dos veces al día, y desterrará por completo este padecimiento. ¿Os produce insomnio ó malestar una taza de té ó café? H g. V. uso del agua de azahar, legitima de S. vil a con estas bebidas ó después de ellas, y conseguirá un dulce sueño y bienestar incomparable.

DEPOSITO DE CUBIERTOS Y ORFEBRERÍA DE METAL BLANCO llamado de Mery-Extra DE FELIX CHERON, en la relojería de Arnaud Sivord.—Reyes Católicos, 8. El Maillechort es una liga de cobre y zinc en la que el níquel entra en porción variable y la comunica una blancura más ó menos grande que la hace tomar un hermoso color de plata. El níquel dá al mismo tiempo a esta liga cualidades de dureza y de inoxidabilidad relativas que la han hecho apreciar por una respetable clientela que al buscar para los objetos dedicados al servicio de cafés y restaurants las apariencias de la plata, encuentra al mismo tiempo una economía sin igual y una solidez y dureza incomparables.

Se arrienda una huerta con la casa y 55 marjales de tierra, pago de Arabuleila, de este término y cuatro hazas con 105 marjales de tierra de riego, pago del Arabenal, de este mismo término y del de Armilla.—El encargado para ello, D. Miguel Suarez, habita en la calle de San Pedro Mártir, núm. 31, y él dará razón del precio y condiciones del arriendo.

MAQUINARIA AGRÍCOLA É INDUSTRIAL. GRANADA. Aventadoras, limpiadoras ó aechadoras. Si algun labrador, deseando adquirir alguna de estas máquinas no lo hiciera por dudar de sus resultados, puede convencerse fácilmente de ello, probándolas en sus mismas eras, sin más gastos que los que ocasionen la máquina y práctico de esta casa, a quien se solicitará con la dirección JOSÉ PIMENTEL Granada. Almoneda. Se hace de toda clase de muebles en la calle de N. Se vende una berlina clarents por la tercera parte de su valor. Calle del Aguilé, núm. 9, darán razón.

NTRA. SRA. DE LAS ANGUSTIAS. GRAN FABRICA DE HILADOS, TORCIDOS Y TEJIDOS DE CANAMO Y YUTE DE RIBOT HERMANOS, 33, calle de Recogidas, núm. 33.—Granada. Especialidad y completo surtido en las hebras rastreadas, tramillas, hilos de enfiar, trallés, cuerdas y mormas de todos groes y dimensiones que se encarguen; cañamozos, lonas, gergas, paretas; saqui ría y costalera de todas clases, para yeso, minerales, azúcar harinas y granos: alpallatería y zapatillas de infinidad de variedades. Ventas al por mayor y menor.—Se sirven pedidos a todos puntos. Se traspasa el acreditado establecimiento de bebidas situado en la calle de Varela núm. 11, y llamado «Cuatro esquinas» por ausentarse su dueño. Baños frios y templados.—Desde el 1.º del actual están a disposición del público los baños frios y templados del Café del León.—No se admiten abonos.

Se vende un carrido para acarreo de efectos, en muy buen estado.—Dón razón, en la calle de las Hilas, núm. 11. Se vende una cama tallada y torneada de nogal y una urna grande, en la mitad de su valor.—Darán razón, Aguado, 7. Se arrienda un granero en el Triunfo, acera de Canasteros.—En la Puerta Real, núm. 13, darán razón. En la Fonda de Europa se vende Tocino de Jsmón a dos rs. y medio libra y ceodillos a 12 reales arrede. Se arrienda la cortijada de Feucena, término de Iznalloz, con tierras de riego y secano, pastos, bellota, esparto y molino harinero.—Detalles, plaza San Agustín 11, Granada. Una papelera antigua y en buenas condiciones, se vende en la calle del Moral de la Magdalena, núm. 23.